

Beszámoló a XXXV. Hevesy György Kárpát-medencei kémiaaverseny nemzetközi döntőjéről.

A Magyar Természettudományi Társulat szervezésében zajlott május 25-én a XXXV. Hevesy György Kárpát-medencei nemzetközi kémiaaverseny döntője. A történelmi egri városba 40-40 hetedik és nyolcadik osztályos diák utazott, akik az előző fordulók során nagyszerűen teljesítettek. Az Erdélyi Magyar Műszaki Tudományos Társaság, Kémia szakosztálya évről évre szervezi a regionális szakaszt, amelyről évfolyamonként az első két legjobb tanuló jut tovább az Egerben zajló döntőre. Az idei tanévben a hetedik osztályos Sárossy Mónika a marosvásárhelyi Dr. Bernády György Általános Iskola, Csavdári Harald a nagybányai Nicolae Iorga Általános Iskola tanulója, valamint a nyolcadikos Kiss Hanna a gyergyóalfalvi Sövény Elek Szakközépiskolából és Kocsis-Feri Benjámin a sarmasági 1-es számú Technológiai Líceumból képviselték Erdélyt.



Az előző évekhez képest a megszokott írásbeli, szóbeli és laborgyakorlat próbái közül az idén csak laborban zajló tevékenységet kellett elvégezniük a döntőbe jutott tanulóknak, melyhez az előző forduló írásbeli eredményét adták hozzá a szervezők. A gyerekek elmondása szerint a munkát megfelelően elvégezve, gondos odafigyeléssel az észrevételek, tapasztalatok lejegyzésével mindannyian sikeresen elvégezték, így izgatottan várják majd a végső eredményeket.

Már a versenyre való felkészülés élmény volt számukra, így az Egerben eltöltött tartalmas időráadás a tudományos gondolkodásuk és kapcsolatrendszerük fejlesztéséhez. Szükség van a tehetséges tanulók eredményeinek elismerésére, a tehetségek bátorítására és biztatására. A verseny megfelel annak az elvárásnak is, amely erősíti az önbizalmat és fejleszti a kémia területén kialakulandó készségeket és képességeket.

A felkészítésre szánt idő nem hiábavaló. Minden pedagógus számára jó visszajelzés, hogy a nevelésre és a szakmai tevékenységek irányítására szánt energia egy nagyszerű befektetés. Ezt igazolja a gyerekek visszajelzése. Lássunk szemelvényeket azokból:

“...gyakorlati próbából állt a végső megmérettetés, ami nagyon érdekes volt számomra. Szabad időnkben meglátogattuk Eger várát. Sokat tanultam, és sok tapasztalatot szereztem. A verseny minden pillanatát élveztem.” Kiss Hanna

„... bármi is történjen, egy újabb tapasztalatot kapunk a versenytől. Ez a tapasztalat pedig nagyon váratlannak bizonyult... Egerben körülbelül 24 órát töltöttünk, viszont ez idő alatt leírhatatlanul sok élményben lehetett részünk, azzal kezdődően, hogy már este a helyszínen találkozott a négy erdélyi diák, akikkel könnyedén közös nevezőre jutottunk. A kevés idő ellenére rengeteg témát átbeszéltünk, jobban megismert mindenki mindenkit, s ugyanakkor tanultunk is egymástól ezt-azt... a versenyfeszültséget az utolsó tíz percben sikerült levezetni egy -Találd ki az országot a formája alapján- kvízzel, amit a mellettem álló diák oldott néhány osztálytársával és tanárával, és az ilyesmit nem szabad kihagyni” – Kocsis-Feri Benjámín

“...a Hevesy György kémia verseny országos/nemzetközi szakasza igencsak nagy élmény volt. A verseny másodnapján meglátogattuk az Egri várat ahol egy fegyver bemutatásának voltunk szemtanúi.” - Csavdári Harald

“a verseny nekem személyesen nagyon jó volt, jó volt maga a versenyzés is, de nekem legfőképp az tetszett, hogy új embereket ismerhettem meg, a megyei szakasztól elkezdve egészen a nemzetköziig, új barátságok születtek, megismertük egymást, beszélgettünk, kirándultunk. A feladatok ezen az idei nemzetközi szakaszon nekem nagyon tetszettek, nagyon jó volt kísérletezni. Elsősorban az a lényeg, hogy élvezzem a versenyt, a kísérletezést, és örüljek, hogy ilyen messzire eljutottam. Köszönöm a szüleimnek is a sok támogatást, hogy mindig bátorítottak és segítettek, és már a verseny legelején is büszkék voltak rám, ami nagyon sokat segített nekem abban, hogy ne adjam fel.” - Sárossy Mónika

Kiss Arnold
Kémia tanár, kísérő